
Kort referat af Fjernvarmemøde den 19. januar 2010 på kl. 19.30-21.15 på Skævinge Skole. 
 
Tilstede:  
 
Henning Andersen (Bruger/Venstre), Kim Hendry (Bruger/fjernvarmenejtak.dk), Maria Nellemann 
(Venstre/byrådsmedlem/Bruger), Carsten Toft-Hansen (Lokalrådet), Dorte Meldgaard (Konservative), 
Hannibal Fleron (Formand for Lokalrådet i Skævinge & Bruger), Jens Meyer (Konservative). Jesper 
Skovdal Christiansen (Socialdemokratiet/byrådsmedlem), Tue Tortzen (Fælleslisten/byrådsmedlem). 
 
Referat: 

Blandt alle deltagerne var der enighed om, at det er uacceptabelt, at de 623 fjernvarmebrugere i 

Skævinge forholdsmæssigt betaler væsentlig mere i fjernvarme, end de øvrige brugere i Hillerød. Alle 

tilkendegav, at de ønskede at arbejde for at ændre dette. Sagen er en udfordring for hele Hillerød – og 

ikke kun for fjernvarmebrugerne i Skævinge. 

Det blev oplyst, at fjernvarmepriserne i Skævinge betyder væsentlig ringere huspriser for hele området, 

ligesom de høje priser er med til at skabe yderligere problemer for familier, der i forvejen er under 

økonomisk hårdt pres. 

Der blev drøftet flere muligheder i forhold til at påvirke sagen i forhold til EON og kommunen og øvrige 

interessenter. Der var dog enighed om i første omgang at arbejde videre med sagen under følgende 

forudsætninger: 

 Fjernvarmepriserne skal reguleres ned, så de forholdsmæssigt matcher fjernvarmepriserne i den 

øvrige del af kommunen. 

 Fjernvarmeforsyningen er som udgangspunkt den rigtige energikilde (undtaget landejendomme 

m.v.), men det er alene priserne, der siges nej tak til. 

 Det forventes, at der fremadrettet er politisk vilje til at skabe fremdrift i sagen på kommunalt 

plan. På den baggrund fokuseres der på konkrete løsninger til at fremme sagen, idet det 

forudsættes, at byrådets medlemmer proaktivt medvirker til at hjælpe brugerne. 

 Det blev aftalt, at det fremadrettet formelt er Lokalrådet i Skævinge, der er den officielle kontakt 

til byråd og borgmester i forhold til fjernvarmesagen. Jesper Skovdahl Christensen lovede, at han 

hurtigst muligt efter mødet vil bede borgmesteren finde et par forslag til mødedatoer/tidspunkter, 

som på forhånd er clearet af med Tue Tortzen og Finn Hansen (formand for 

forsyningsselskaberne). Tue Tortzen og Finn Hansen inviteres sammen med borgmesteren. 

Datoerne gives hurtigst muligt til Hannibal Fleron, der efterfølgende indkalder parterne til møde 

på en af de aftalte datoer. 

 Tue Tortzen lovede at kontakte Finn Hansen med henblik på, at fjernvarmesituationen i Skævinge 

indledningsvis drøftes på det førstkommende møde i bestyrelsen for forsyningsselskaberne i 

februar måned. 

Flere konkrete mulige løsninger blev drøftet. Men der er dog enighed om, at disse løsninger i forbindelse 

med den kommende politiske behandling skal undersøges nøje i forhold til lovgivning med videre. 

Gruppen noterede i øvrigt med tilfredshed, at der rent lovgivningsmæssigt er ved at ske en opstramning i 

Energitilsynets fremtidige muligheder for at tjekke energiselskabernes økonomiske transaktioner og 

opgørelsesmetoder med videre. Et nyt lovforslag forventes vedtaget inden Folketinget tager på 

sommerferie. 

 

 

Referat udfærdiget 19. januar 2010/Jens Meyer 


